
Trăim o epocă în care cuvântul „traumă“ a devenit aproape 
un refren colectiv. Orice neînțelegeri, neajunsuri, dificultăți de 
relaționare, eșecuri personale sau chiar simple nemulțumiri 
sunt încadrate în această etichetă psihologică tot mai largă. Este 
suficient să deschizi rețelele de comunicare virtuală sau să răsfoiești 
publicațiile moderne de dezvoltare personală: peste tot ni se spune 
că avem nevoie de terapie, de consiliere, de vindecare emoțională. 
Și e adevărat – până la un punct.

Psihologia contemporană a făcut un pas uriaș în înțelegerea 
suferinței umane. Ne ajută să învățăm să ne ascultăm, să descoperim 
un anumit sens al durerii, să deblocăm ceea ce a fost reprimat. Dar 
există o dimensiune a ființei noastre care nu intră în niciun manual 
de diagnostic și care nu poate fi așezată pe canapeaua terapeutului: 
dorul de Dumnezeu.

Acea năzuință tăcută, abia perceptibilă uneori, de a ne întoarce 
la o stare de unitate, de plenitudine, de sens. Nimeni nu merge 
la psiholog să spună: „Simt că mi-e dor de Dumnezeu“. Ar stârni 
zâmbete. Și totuși, aceasta este cea mai profundă rană a ființei 
umane – uitarea propriei origini dumnezeiești. Toate celelalte sunt 
ramuri ale aceluiași trunchi: despărțirea de Centru. 

Yoga, în sensul ei autentic, nu este o gimnastică exotică și nici 
o terapie alternativă. Este o călătorie de reîntregire. O practică a 
amintirii. Ea vindecă absența sensului profund al vieții, redând 
ființei umane bucuria de a fi.

Poate că într-o zi, într-o lume mai înțeleaptă, vom recunoaște că 
nici psihologul, nici medicul, nici chiar preotul nu pot împlini această 
năzuință. Ea se împlinește doar printr-un act constant de prezență 
lăuntrică, prin deschiderea inimii către ceea ce este nepieritor, 
nesfârșit, luminos. Când dorul de Dumnezeu se transformă în 
comuniune extatică, toate celelalte probleme – reale sau imaginare 
– se dizolvă în Tăcerea misterioasă în care e loc doar pentru Unul.

de Clionela Godeanu

Dorul nostru cel adânc
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extras din conferințele 
profesorului de yoga Gregorian Bivolaru

3

Î n partea anterioară a acestei 
prezentări, am început să vă 
dezvăluim aspecte semnifi-

cative referitoare la simbolismul 
plurivalent al lămpii. Vom continua 
să vă expunem alte aspecte semni-
ficative referitoare la acest simbol. 

În paleoliticul superior găsim 
primele lămpi, ce erau realizate 
dintr-un bloc din piatră scobit. Una 
dintre cele mai frumoase și străvechi 
lămpi a fost descoperită în peștera 
Lascaux (Franța). Un astfel de obiect 
rar, ce era făurit cu multă grijă, și 

care se află în legătură cu simbolul 
focului, prezenta, înainte de toate, 
o funcție magică și ritualică.

Rolul lămpii era de a lumina în 
condiții specifice. Atât în locuințe, 
cât și în micile sanctuare ce exis-
tau în cămine, lămpile erau utiliza-
te cu o semnificație specială, taini-
că, ritualică. Lămpile erau, și încă 
sunt, la modul esențial vorbind, 
integrate ca ceva foarte important 
în sanctuare. 

Se considera în mod funda-
mental că, de fapt, căminul în care 

Povestea inițiatică

Aladdin Aladdin șiși
                  lampa fermecatã lampa fermecatã 
AladdinAladdin  și
         lampa fermecatã 

ne dezvăluie felurite aspecte tainice ce se află în legătură cu 
trezirea și dinamizarea centrului subtil de forță

manipura chakramanipura chakra

A
u

t
o

c
u

n
o

a
ș

t
e

r
e

4

13
7 

De
c/

Ia
n 

 &
  1

38
 F

eb
r/

M
ar

   2
02

6



M ai întâi, vă vom prezenta o sinteză referitoare 
la inteligența artificială. În felul acesta veți 
putea să înțelegeți ce anume se petrece și ce 

ne așteaptă pe noi, oamenii, pe această planetă. 
Atunci când se observă ceea ce s-a petrecut cu ocazia 
Întâlnirii anuale din anul 2018 a grupului bizar intitulat 
Bilderberg, se constată că un element central al acestei 
întâlniri l-a constituit tocmai inteligența artificială. 
Este semnificativ că, printre invitați, s-au aflat cei care 
construiesc primul oraș așa-zis smart, care în traducere 
românească înseamnă „deștept“. Respectivul oraș va fi 
complet controlat de inteligența artificială. 

În anul 2017, China a creat și a dezvoltat primul 
prototip de procesor cuantic fotonic, iar în anul 2018, 
Statele Unite ale Americii au anunțat că dețin un 
procesor cuantic funcțional, denumit D-Wave. 
Considerăm că este necesară o succintă introducere 
referitoare la ce anume reprezintă computerul cuantic 
și diferența ce există între acesta și computerele 
numerice existente acum pe piață. 
Calculatoarele numerice funcționează acum pe bază 
de biți (adică binar, 1 sau 0) și este nevoie de timp, 
de procesare, uneori de luni și chiar de ani pentru 
centralizarea datelor. Iată un exemplu simplu:
Dacă punem o parolă alcătuită din patru cifre, de 
exemplu 1101, calculatorul obișnuit va căuta, dintre 
toate variantele posibile, pe cele ce includ combinații 
ale lui 1 și 0, la care se adaugă codul corect. Are nevoie 
de un anumit interval de timp pentru rezolvare. 
Computerul cuantic are cu totul alte principii. 
Se bazează pe fizica cuantică, adică pe spinul 
electronului, care poate fi orientat în sus sau în jos, 
adică 0 sau 1, ca analogie. La computerul cuantic 
nu mai este nevoie de varianta ori 0, ori 1, pentru că 
acesta lucrează cu simultaneitatea de 0 și 1, în același 
timp, care se numește „suprapunere“ și se operează 
în ceea ce se numește qubiți (unitățile fundamentale 
de informație dintr-un computer cuantic). 

Aceste particularități, plus efectul de așa-zis tunneling 
(efectul de tunelare este un fenomen fundamental al 
mecanicii cuantice, prin care o particulă microscopică, 
precum un electron, poate traversa o barieră 
energetică, chiar dacă, potrivit legilor fizicii clasice, nu 
ar avea suficientă energie pentru a o depăși), fac ca, 
spre exemplu, răspunsul corect pentru a găsi un cod 
– așa cum am discutat despre aceasta mai înainte, 
respectiv 1101 – să fie instantaneu. Deci, am putea 
spune că se operează fără timp. 
Prin urmare, dacă la ora actuală un computer ar pre-
lucra datele ce există acum pe planetă de la toți utili-

„ “

Apocalipsei 

pericolele
inteligente artificiale,

care, în 
realitate, 

este

despre care 
se vorbește 

în textul

fiara

nebănuite 
ale așa-zisei

Dezvãluiri importante, despre
,
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gramul de 
practică
ce valorează cât 

multe tone de teorie

Venim în întâmpinarea celor care 
doresc să se angreneze în practica 
atentă și sistematică a sistemului 

Hatha Yoga. Continuăm suita de articole 
în care vom selecta unele atitudini trupești 
yoghine clasice (asana-e) menite să trezească 
și să amplifice în universul nostru lăuntric 
anumite calități și atitudini ce ne pot ajuta să 
percepem mai ușor sfera subtilă specifică de 
forță a celor 10 Mari Puteri Macrocosmice, 
cunoscute în tradiția hindusă sub numele de 
Dasha Maha Vidya. 

Dintre cele 10 Mari Puteri Macrocosmice, 
Kamalatmika este cea de-a zecea, Marea Putere 
Macrocosmică a abundenței și a plenitudinii. În 
tradiţia tantrică, Kamalatmika este identificată 
cu Lakshmi, zeiţa bogăţiei, a frumuseţii, a 
fertilităţii, a iubirii şi a devoţiunii. Ea se regăseşte 
la romani sub chipul lui Venus, iar la greci sub 
cel al Afroditei. Ea este Mama Dumnezeiască 
ce împlineşte toate dorinţele adoratorilor săi. 
Ea reprezintă apele fertile şi miraculoase ale 
succesului deplin, o cascadă gigantică de graţie 
şi iubire celestă.
Marea Putere Macrocosmică Kamalatmika 
are ca punct de proiecţie în Microcosmosul 
fiinţei umane centrul subtil de forță anahata 
chakra, manifestându-se aici ca imagine a 
aspirației inimii noastre de a atinge Fericirea şi 
Frumuseţea Dumnezeiască. Ea este adeseori 
vizualizată într-o formă feminină de o frumuseţe 
orbitoare, ce străluceşte feeric la nivelul inimii şi 
răspândeşte Graţia Dumnezeiască în sufletele 
tuturor fiinţelor din Creaţie. 
Marea Putere Macrocosmică Kamalatmika 
reprezintă frumuseţea plină de strălucire a 
formelor obiective, nu doar ca plăcere pe care 
acestea o conferă (prin intermediul celor cinci 
simţuri ale omului), ci şi ca o desfăşurare a 
Naturii Dumnezeiești, în aspectul ei creator, 
activ. Ea ne inspiră să creăm forme în lumea 
exterioară. Grandioasa zeiţă ne impulsionează 
şi ne susţine întotdeauna să traducem în fapt 
aspiraţiile noastre arzătoare. Orice proiect şi 
orice efort autentic sunt protejate şi inspirate de 
Marea Putere Macrocosmică Kamalatmika. Zeiţa 
încurajează fără părtinire atât ţelurile pe care ni 
le-am propus în lumea materială, cât şi victoriile 
spirituale la care năzuim cu perseverenţă.
Marea Putere Macrocosmică Kamalatmika 
trezeşte şi înteţeşte în universul lăuntric al 
ființei umane dorul de reunificare cu Creatorul, 
cu Dumnezeu, copleşindu-i cu stări de 
beatitudine pe cei care îi sunt sinceri devotaţi. O 
dovadă este chiar faptul că atunci când simţim 
Omniprezenţa lui Dumnezeu, întreaga realitate 
este o revărsare de bogăţie şi incomparabilă 
frumuseţe. 

Marea Putere Macrocosmică

Kamalatmika

Acestea ne ajută să intrăm și să ne 
menținem într-o stare plenară și 

profundă de comuniune cu sferele 
gigantice subtile specifice de forță

ale celor ZECE MARI 
PUTERI MACROCOSMICE
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  atitudini trupesti
Anumite serii de

deja clasice în     practica yoga, 
ce sunt simple, eficiente 

și binefăcătoare.
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intenția lui Iuda nu a fost aceea de 
a-L omorî pe Iisus (dacă ar fi fost 
așa, atunci Iuda ar fi fost mulțumit 
de ceea ce s-a petrecut în final), ci 
el a urmărit un anumit plan, având 
însă conștiința deja întunecată de 
Satana, aceasta nu îl absolvă pe 
Iuda de trădarea care este eviden-
tă, care nu are nicio circumstanță 
atenuantă și care l-a făcut în cele 
din urmă să ajungă în zonele infer-
nale cumplite în care a ajuns. 

Ghidul spiritual, care 
completează acțiunea celuilalt 
apărător pe care îl avem de la 
Dumnezeu – îngerul nostru păzitor 
– are o posibilitate mai amplă și mai 
complexă de a ne ajuta. Se poate 
face această afirmație pentru că, 
în principiu, orice ființă umană are 
un înger păzitor care o veghează, 
o protejează, care o apără atunci 
când vine momentul judecății ei 
spirituale. Dar nu oricine are și un 
ghid spiritual. Doar cei care s-au 
dedicat cu adevărat, cu fervoare 
(cel puțin anumite perioade de 
timp) căutării lui Dumnezeu, 
căutării spirituale, doar aceia au 
dobândit ajutorul direct al unui 
ghid spiritual. 

În această direcție, tradițiile 
tantrice tibetane afirmă că prima 
cerință pentru a avea acces la 
inițierea spirituală autentică – și, 
totodată, primul criteriu pentru 
a obiectiva nivelul de grație 
dumnezeiască la care avem acces – 
este întâlnirea, cunoașterea și apoi 
urmarea riguroasă a învățăturilor 
unui ghid spiritual autentic. Se 
spune adesea că mulți aspiră la 
această realizare, dar nu toți o și 
ating - fie pentru că ei nu sunt încă 
suficient de pregătiți, fie pentru că 
există alte rațiuni pentru care mai e 
necesar să aștepte.

În această direcție, este bi-
nevenit să reamintim ceea ce le 
spunea Iisus mulțimilor adunate 
în jurul Său, precum și discipolilor 
Săi, pentru a sublinia importanța 
și raritatea acelor întâlniri directe 
cu El: „Adevărat vă spun că mul-
ți profeți și regi au dorit să vadă 
ce vedeți voi, și nu au văzut, și să 
audă ce auziți voi, și nu au auzit“ 
– Luca, 10:24. Iisus a subliniat ra-
ritatea, dar și valoarea cu totul ex-
cepțională a întâlnirii directe cu o 
ființă desăvârșită, cu un Mesager 
– sau Avatar – dumnezeiesc: la o 
asemenea întâlnire, mulți căutători 
spirituali sau ființe elevate, nobile, 
aspiră întreaga lor viață, dar rare-
ori primesc această grație, aceas-
tă mare favoare dumnezeiască de 
a întâlni în mod direct, în această 
lume fizică, un autentic ghid spiri-
tual. De aceea, trădarea sau întoar-
cerea împotriva lui este într-adevăr 
o greșeală foarte gravă, o imensă 
șansă spirituală ce a fost irosită. 

În continuarea prezentării ante-
rioare, subliniem încă o dată rolul 
fundamental pe care îl are ghidul 
spiritual în apărarea noastră împo-
triva acuzațiilor care ne sunt aduse 
în plan subtil de către demonii ce 
urmăresc să ne facă să ne identifi-
căm în permanență numai cu gre-
șelile pe care le-am săvârșit și să 
ne împiedice astfel să ne desprin-
dem definitiv de ele, prin înțele-
gerea și asimilarea anumitor lecții 
spirituale importante, grație căro-
ra nu vom mai aluneca niciodată, 
după aceea, în respectivele erori.

Din această cauză, se spune în 
aproape toate tradițiile spirituale 
că una dintre cele mai grave greșeli 
pe care un aspirant, un yoghin, un 
căutător spiritual poate să o facă, 
este aceea de a se întoarce cu ură, 
cu agresivitate, împotriva ghidului 
său spiritual autentic pe care l-a 
urmat o anumită perioadă. Tradiția 
creștină este și ea la unison în 
această direcție, evidențiind cum-
plita greșeală a lui Iuda, care L-a 
trădat pe Iisus și din cauza căruia 
s-a ajuns la sacrificiul teribil al lui 
Iisus. Chiar dacă există numeroase 
exegeze creștine care subliniază că 

de Nicolae Catrina (Adinathananda)

Recunoașterea, 
DEJUCAREA,

anihilarea influenței malefice
și transcenderea definitivă 

a stratagemelor entităților diavolești 
care urmăresc în fel și chip

să ne facă mult rău 
și să ne devieze de pe 
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